

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ВЗАЙМОПРОВЕРКИ

(От корреспондента «Правды Востока» по Ташкентской области)

Колхозники Янги-Юльского и Чиназского районов, Ташкентской области, взяли главную — она не сумела дать точных членов логоря на социалистическое соревнование. Первым выехали проверить социалистические обязательства и помочь соседним колхозникам Янги-Юльского района в главе с секретарем райкома КП(б)У тов. Барлыкым. Тщательно осмотрев посевы, группа побывала почти во всех колхозах Чиназского района и подвергла их работу реальной критике.

Бригада указала на крупные недочеты в прореживаниях, в организациях поливов. В колхозах «Вторая пятилетка» и «Подлинный» хлопок почти пересох. Там же крайне медленно идет наездка культиваторов на «куниверсалы».

Бригада не выезжала из Чиназа, до тех пор, пока не были сделаны подсчеты в колхозах, где допущены изреженность, пока не была улучшена обработка хлопчатника.

Вслед за тем в колхозы Янги-Юльского района приехала взаимопроверочная бригада из Чиназа. Однако представители Чиназского района несерьезно относились к проверке. Бригада из нескольких дней побывала во всех колхозах Янги-Юля. Отметив успехи района (Янги-Юльская МТС закончила первую культивацию, колхозы им. Свердлова, им. Есупова, начав первую тракторную культивацию, приступили ко второй, а в колхозе им. Фрунзе, где председателем т. Муминов, проводится уже третья тракторная культура).

Л. РУСТАМОВА.

НА ПРИЗЫВ ОСТРЕЦОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Взеленел шурбакские горные юмыны. Здесь на высотах сейчас находятся тысячи голов овец, коз, коров, телят, лошадей. Животноводческие фермы колхозов Ферганского района поставили кроты. В них живут табуны, пастухи, дойки. Открыты пункты брикетирования. Колхозные животноводы хорошо организованы и уход за стадами, особенно за молодняком. Участковый зоотехник Юлусов, ветеринарный фельдшер Матышев ежедневно проверяют соблюдение правил ухода и содержания скота, оказывают практическую помощь колхозным животноводам.

Весна и лето в животноводстве — горячая пора. От того, как будет организован уход за животными, зависит не только получение и сохранение природы, но и дальнейшее воспроизводство. Это хорошо знают прославленные в районе чабаны Ирмат Юлусов и Хусейн Бабаджанов, которые в прошлом году от 100 юмынок получили 130 ягнят и ястребят по 2.2 кг. ягры с каждым юмой. Они обвязались хорошою промышленной сезон, дать фронту и стране больше мяса и других продуктов животноводства.

Одновременно велося проводилось на Кашкадаргинских възможностях. Отсюда скот постепенно передвигается к Суфуру и Булали, где имеется свыше 8.000 голов пастбищ. В этом году в горы ушло вдвое меньшее количество чабанов. Это вызвало соединение небольших животноводческих ферм и объединением колхозников работать каждому за двоих. Ближайшие дни скот перейдет в Чон-Алакскую долину. Перевалы в до-

С. СЕМЕНОВ.

Преодолеть распространение ТЛИ

Проходящая погода благоприятствует распространению одного из серьезных вредителей хлопка — тли. Сигнал об ее появление на хлопковых полях начали поступать из многих районов Андижанской области. Между тем работники большинства МТС проводят сокращение неоправданного спекулятивного ухода.

Начальник политотдела Анидажанской МТС тов. Негматов, вспомнив, что все обстоит благополучно, и загорелся энтомологом тли на трактор извещен только одни, в Алтын-Кульской МТС об этом еще не подумали. На 90 тракторных сельхозпунктах по области извещено только 4.

Подготовлено к работе лишь 70 процентов рабочих организаций, однако и эта цифра вызывает сомнения. Отдельные МТС, например, Анидажанская, сообщали о полной подготовленности рабочих агрегатурами, при проверке оказалось, что из них пришли к работе только половина; менее половины рабочих опровергнувшихся опровергнувшихся.

Когда тов. Абураджанов обжаловал результаты извещения о появлении тли на хлопковых полях этим вредителем.

Пока еще не поздно, руководители МТС обязаны решительно взяться за подготовку к борьбе с тлей и, первым в колхозах организованной образом отремонтировать мосты, своеобразно принять меры, предупредить массовое распространение тли, которая может нанести военному урожаю оборонного сырья серьезный ущерб.

В. АДАМОВИЧ.

Великий ученый-революционер

(К 100-летию со дня рождения К. А. ТИМИРЯЗЕВА)

Третьего июня наша родина отмечает столетний юбилей со дня рождения одного из своих лучших сынов — Климента Аркадьевича Тимирязева.

Выдающийся ученый, составивший славу русской ботанической науки, пламенный пропагандист передовой биологической теории — дарвинизма и нестационарного борца с мракобесием — антидараинистами как отечественными, так и зарубежными. Величайший популяризатор научных знаний, давший непревзойденные образцы творения научно-популярной литературы; талантливейший педагог, воспитавший несколько поколений русских ботаников и агрономов, среди которых немало выдающихся ученых; один из первых организаторов агрономической науки в России, своим конкретным исследованием выявивший блестящие страницы в ее истории и на деле оправдавший свой лозунг — «наука для народа». И, наконец, великий гражданин, всю свою долгую жизнь боровшийся за лучшее будущее человечества, за победу разума над силами тьмы и склонение своих дней сознательно привнесший Октябрьскую революцию и отдавший весь свою страсть, весь свой талант служению пролетарской интеллигентии, о чем прекрасно сказал в своей проповеди на могиле Климента Аркадьевича М. И. Калинин — «истинный ученый, как юноша, бросился в борьбу с теми, кто пролатировал, направляя смертельные яды в вены рабочего класса».

Таким нам рисуется многогранный образ великого человека, ученого-труженика, вся изумительная жизнь которого была наполнена огромной работой борца-революционера в науке, ни разу не поступившегося своими принципами. «Борьба со всеми проявлениями реакции — вот самая общая, самая насущная задача есть спасение» — говорил он и осуществляя эту задачу всю свою жизнь.

Как боев на переднем линии фронта, знаменующий за что он берется и в совершившемся владеющим своим оружием, Климент Аркадьевич неизменно винил в находит

силы матки реакции. В этой именно



самые опасные, угрожающие со стороны врага точки и на них направила свой огонь.

Не случайно, что К. А. Тимирязев был болезнен. — «Если три века назад наше реакции приходилось выдерживать астрономом, то теперь он направляет глазами образом на биологии» — говорил Тимирязев, и мы отчетливо знаем, как ясно ясно он отражал этот патос.

Основное дело жизни Тимирязева — его работы по фотосинтезу, созданные автору мировое имя, характеризуют его целеустремленность и его личностное мировоззрение. Именно в этой области биологии Тимирязев за внедрение в библиотеки исторического метода, революционизирующей науку и поднимавшего ее на новый уровень.

А разве не выражением деятельности борца-революционера была яркая и последовательная борьба против китайской биологии, которая решала кардинальный вопрос эволюции науки о народных сорняках. Попадая из языка в язык, в эти сферы, Тимирязев писал: «Наука должна со своего пьедестала и заговорить языком народа, т. е. понулярно».

Проф. П. А. БАРАНОВ:

«МУКАННА»

Узбекский поэт Камид Алимджан написал историческую драму «Муканна». Скорее ташкентский зритель увидит проповедь Алимджана на сцене театра имени Хамза, и, несомненно, эта пьеса завоюет место на подиумах многих театров Советского Союза.

Камид Алимджан в сверкающей красками и образами форме раскрыл перед зрителями византийского народа в VIII веке возжение Алимджана на трон императора Мухаммада (законного покровителя). То, что благоговение к художнику, оставленному в истории под прозвищем Мухаммада, не приводило к успеху, многое не сумела подметить. Выступая 27 мая на колхозном фестивале Шурабильского сельсовета, том же день побывала во всех колхозах этого сельсовета. Приветствиями и похвалами встречала группу Мухаммада. Иришан говорил в течение двух часов, но весь неконкретно. Между тем в колхозах этого сельсовета 27 мая было еще не прохожено 530 гектаров, на площади в 1200 гектаров не проведена первая овчина, многое сорняков. На 743 гектарах не приводилась еще культивация. Колхозы им. Карла Маркса, им. Энгельса, им. «Энгельс», «14 лет РККА» не сумели мобилизовать живое тело на проведение кипучей культивации. Бригада Чиназского района не проверяла, как используется живое тело в этих колхозах. Между тем здесь 20 процентов живого тела исполнено из-за отсутствия работах, в то время, как обработка хлопчатника отсутствует.

Произведение Камид Алимджана приводит нас в город, находившийся в VIII веке под властью императора Хамзы. Алимджан, вошедшим в историю под прозвищем Мухаммада, арабы называли Мавераннахром, средневизантийские земли между Сырдарьей и Аму-Дарьей. Но свободолюбивые обитатели территории нынешнего Узбекистана, оклевавши сопротивление арабов, которые насилии обращали на население в мусульманство.

В народе росло недовольство арабами и их феодалами, богачами и рабовладельцами. Одни из таких феодалов Фируз вступил в знак покорности завоевателям большую месть, в которой арабы обращались к боязни и Аму-Дарьи. Но свободолюбивые обитатели территории нынешнего Узбекистана, оклевавши сопротивление арабов, которые насилии обращали на население в мусульманство.

Муканна знакомит свой народ к борьбе. Но многие волнуются, требуя, чтобы Муканна поднял покровительство, открыто лице народу. Уж не болт ли он, что скрывает свой лиц? А может быть прокаженный? Или слепец? Муканна дает гордыню, полную достоинства ответ: «Я — это вы, все вместе!»

Когда же вы всех врагов да одного

Прогоните из края своего.

Когда победы светлы дни настанут,

Тогда меня увидят весь народ.

Хамид Алимджан приносит наше наше

известие — в наше время на поле

битвы. Мы — на подступах к Бухаре

и у подножья горы Сом, на вершине которой высится крепость. Силы противника

всадят Муканна с великими мужеством ведет в бой своих вояков;

Мы за свободу подняли воину, И мы должны освободить страну,

Хотя бы и нехватка нам мечей!

Не стыдьтесь землю муравей!

Могуч и без оружия грозный лев,

Нас львами в битве делает наши гибы:

В поединке с Батталом гибнет Гульзайн.

Муканна наносит смертельный удар мечом

Батталу.

Огнь, что в храме предо мной горел,

Не озари мое сердце, но согрел.

Лиши часто осеняла глаза мое дым:

Но если бы я свободу обрела,

Была бы свобода божеством моим.

В мрачном царстве, где все предаются из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по очистке трассы. Для того, чтобы образовать из-за

законы работы по оч